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Θζμα : «Εφαρμογι του Νόμου 3882/2010 (ΦΕΚ 166/Α/22.09.2010) και ςυγκρότθςθ 
Κομβικοφ θμείου Επαφισ (ΚΟΕ) για τθν Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ. Εκδήλωςη 
ενδιαφζροντοσ από υπαλλήλουσ τησ Περιφζρειασ Δυτικήσ Ελλάδασ για την ςυμμετοχή 
τουσ» 
 
τισ 22.09.2010 θ Ελλθνικι Βουλι ψιφιςε το Νόμο 3882/2010 (ΦΕΚ 166/Α/22.09.2010) 
«Εκνικι Τποδομι Γεωχωρικϊν Πλθροφοριϊν - Εναρμόνιςθ με τθν οδθγία 2007/2/ΕΚ του 
Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του υμβουλίου τθσ 14θσ  Μαρτίου 2007 και άλλεσ 
διατάξεισ/Σροποποίθςθ του Ν. 1647/1986 «Οργανιςμόσ Κτθματολογίου και 
Χαρτογραφιςεων Ελλάδασ (ΟΚΧΕ) και άλλεσ ςχετικζσ διατάξεισ» (ΦΕΚ141/Α)».  
 
Ο Ν. 3882/2010 αποτελεί εφαρμογι και επζκταςθ τθσ Οδθγίασ 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκοφ 
Κοινοβουλίου και του υμβουλίου τθσ 14θσ Μαρτίου 2007 (Επίςθμθ Εφθμερίδα τθσ 
Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, L108/25.04.2007), για να καλφψει ευρφτερουσ ςκοποφσ και ςτόχουσ 
τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ εναρμονίηοντασ ζτςι το εκνικό δίκαιο προσ τισ διατάξεισ τθσ 
παραπάνω οδθγίασ. 
 
Ο Νόμοσ ζχει ωσ ςκοποφσ τθν εξαςφάλιςθ τθσ ίςθσ και αξιόπιςτθσ πρόςβαςθσ ςτα 
γεωχωρικά δεδομζνα και υπθρεςίεσ για τισ δθμόςιεσ αρχζσ ςε όλα τα επίπεδα 
διακυβζρνθςθσ, τισ επιχειριςεισ και τουσ πολίτεσ, τθν εξοικονόμθςθ πόρων, τθν προςταςία 
του περιβάλλοντοσ και τθν ενκάρρυνςθ των επενδυτικϊν πρωτοβουλιϊν, μζςω τθσ 
δθμιουργίασ τθσ Εκνικισ Τποδομισ Γεωχωρικϊν Πλθροφοριϊν (ςτο εξισ ΕΤΓΕΠ). 
 
Κομβικό ςτοιχείο τθσ όλθσ προςζγγιςθσ αποτελεί θ ενεργόσ και ουςιαςτικι ςυμμετοχι του 
ςυνόλου τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ. Για το ςκοπό αυτό υπάρχει θ νομοκετικι πρόβλεψθ ςτο 
άρκρο 19 του νόμου για τθν ςυγκρότθςθ διαρκϊν ςυντονιςτικϊν επιτροπϊν με τίτλο 
«Κομβικά θμεία Επαφισ» (ςτο εξισ ΚΟΕ).  
 
Σα ΚΟΕ ζχουν τθν ευκφνθ εκπροςϊπθςθσ όλων των δθμόςιων αρχϊν που εποπτεφονται 
από κάκε Διμο, Περιφζρεια, Αποκεντρωμζνθ Διοίκθςθ. 
 
Κάθε ΚΟΕ διενεργεί τον αναγκαίο εςωτερικό ςυντονιςμό με τισ εμπλεκόμενεσ υπθρεςίεσ 
τθσ δθμόςιασ αρχισ και τουσ εποπτευόμενουσ φορείσ τθσ και αποτελεί ςημείο επαφήσ και 
ςυνεργαςίασ των δημόςιων αρχών που εκπροςωπεί με τον ΟΚΧΕ. 
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Οι αρμοδιότθτεσ των ΚΟΕ ορίηονται ςτο άρκρο 19 του Ν. 3882/2010. Γενικότερα τα ΚΟΕ 
ζχουν ςυντονιςτικό ρόλο και είναι εντεταλμζνα για τθν καταγραφι, κακϊσ και τθν 
διαςφάλιςθ των απαιτιςεων του παρόντοσ νόμου, για τθν προμικεια, τιρθςθ και 
επικαιροποίθςθ όλων των γεωχωρικϊν δεδομζνων και υπθρεςιϊν των δθμοςίων αρχϊν που 
εκπροςωποφν. 
 
Ειδικότερα, το ζργο των ΚΟΕ περιλαμβάνει: 
α) Σθ διαρκι και ςυςτθματικι καταγραφι υπό μορφι καταλόγου, μεταξφ άλλων : 

 των μεταδεδομζνων, ςυνόλων γεωχωρικϊν δεδομζνων και υπθρεςιϊν των 
δθμοςίων αρχϊν που εκπροςωπεί  

 των αναλογικϊν γεωχωρικϊν δεδομζνων των δθμοςίων αρχϊν που 
εκπροςωπεί  

 των δεδομζνων που περιλαμβάνουν εμμζςωσ γεωχωρικι πλθροφορία (π.χ. 
διευκφνςεισ) 

 του πλικουσ, κόςτουσ και είδουσ των αδειϊν χριςθσ λογιςμικϊν 
ςυςτθμάτων γεωγραφικϊν πλθροφοριϊν, διαχείριςθσ γεωχωρικϊν 
δεδομζνων και διάχυςθσ γεωχωρικϊν δεδομζνων ςτο Διαδίκτυο  

 του πλικουσ, κόςτουσ, είδουσ και όρων διάκεςθσ των γεωχωρικϊν 
δεδομζνων και υπθρεςιϊν προσ άλλεσ δθμόςιεσ αρχζσ και τρίτουσ 

 
β) Σην υποχρζωςη ενημζρωςησ του ΟΚΧΕ για την πρόθεςη οποιουδήποτε οργάνου 
δημόςιασ αρχήσ που εκπροςωπείται από το ΚΟΕ να προμηθευτεί, να παράγει ή να 
επικαιροποιήςει γεωχωρικά δεδομζνα. 
 
γ) Σθν ειςιγθςθ προσ τισ δθμόςιεσ αρχζσ που εκπροςωποφν για τθ λιψθ των 
αναγκαίων τεχνικϊν και διοικθτικϊν μζτρων ϊςτε: 

 Σα γεωχωρικά δεδομζνα, μεταδεδομζνα και υπθρεςίεσ των δθμοςίων 
αρχϊν να εντάςςονται ςτθν ΕΤΓΕΠ  

 Σα πλθροφοριακά ςυςτιματα, βάςεισ δεδομζνων, εφαρμογζσ και δικτυακζσ 
υπθρεςίεσ που αναπτφςςονται από τισ δθμόςιεσ αρχζσ και αφοροφν ςε 
γεωχωρικά δεδομζνα και υπθρεςίεσ, να ςυμφωνοφν με τισ προβλζψεισ του 
νόμου 3882/2010. 

 Οι δθμόςιεσ αρχζσ να εφαρμόηουν τισ προβλζψεισ τθσ «Εκνικισ Πολιτικισ 
Γεωπλθροφορίασ» και του «Εκνικοφ Πλαιςίου Διαλειτουργικότθτασ 
Γεωπλθροφορίασ και Τπθρεςιϊν». 

 
δ) Σθ ςυμμετοχι ςτισ ομάδεσ εργαςίασ που ςυγκροτεί ο ΟΚΧΕ ςφμφωνα με τθν 
παράγραφο 2 του άρκρου 18. 
 
Σα ΚΟΕ μποροφν να προτείνουν ςτισ δθμόςιεσ αρχζσ που εκπροςωποφν νομοκετικζσ και 
κανονιςτικζσ διατάξεισ για τθν προςαρμογι του νομοκετικοφ πλαιςίου με τισ διατάξεισ του 
παρόντοσ νόμου. 
 
το τμιμα Σεκμθρίωςθσ τθσ Διεφκυνςθσ Αναπτυξιακοφ Προγραμματιςμοφ τθσ Γενικισ 
Διεφκυνςθσ Αναπτυξιακοφ Προγραμματιςμοφ, Περιβάλλοντοσ και Τποδομϊν τθσ 
Περιφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ προβλζπεται μεταξφ των άλλων και «η ευθφνη εκπλήρωςησ 
του ζργου Κ.Ο.Σ.Ε. (Κομβικά Σημεία Επαφήσ) τησ Περιφζρειασ, όπωσ προβλζπεται ςτο άρθρο 
19 του ν. 3882/2010 (Α΄ 166)»  
 



 3 

Σο ΚΟΕ Περιφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ προτείνεται να απαρτίηεται από μζλθ με γνϊςεισ 
πλθροφορικισ, διαχείριςθσ γεωπλθροφορίασ, μθχανικοφσ, νομικοφσ ι επιςτιμονεσ 
ςυναφϊν ειδικοτιτων οι οποίεσ είναι ςχετικζσ με τισ κεματικζσ κατθγορίεσ ςτισ οποίεσ 
εμπίπτουν τα γεωχωρικά δεδομζνα που πρζπει να καταγραφοφν από αυτό.  
 
θμαντικό είναι τα μζλθ του ΚΟΕ - ΠΔΕ να ζχουν ςτο ςφνολο τουσ μια ολοκλθρωμζνθ 
εικόνα και γνϊςθ των γεωχωρικϊν δεδομζνων και υπθρεςιϊν που διαχειρίηεται θ 
Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, προκειμζνου να εκτελζςουν τον απαραίτθτο ςυντονιςμό και 
εποπτεία που είναι απαραίτθτα για τθν εφαρμογι του Νόμου. 
 
 

ημαντική Τπόμνηςη για ζργα που πρόκειται από την δημοςίευςησ του νόμου και μετά 
να υλοποιηθοφν από την Περιφζρεια Δυτικήσ Ελλάδασ  

 
Ο Ν. 3882/2010 κακορίηει ςυγκεκριμζνεσ απαιτιςεισ και προδιαγραφζσ ςχετικά με κάκε 
ζργο δθμόςιασ αρχισ που εκτελείται με ίδια μζςα ή με προςφυγή ςε εξωτερικό Ανάδοχο 
και αφορά ςε κζματα γεωχωρικϊν δεδομζνων & υπθρεςιϊν. 
 
Βαςικι αρχι που πρζπει να ακολουκείται πλζον από κάκε υπθρεςία τθσ Περιφζρειασ 
Δυτικισ Ελλάδασ  είναι πωσ μετά τθν εφαρμογι του παραπάνω νόμου απαγορεφεται θ 
προμικεια γεωχωρικϊν δεδομζνων που είναι ήδη διαθζςιμα από άλλη δημόςια αρχή. 
Επιπλζον, όταν μία δθμόςια αρχι προμθκεφεται γεωχωρικά δεδομζνα, κα πρζπει να 
εξαςφαλίςει τθν προμικειά τουσ με άδεια χριςθσ που να επιτρζπει : 
 

 (α) την κοινοχρηςία χωρίσ τζλη και περιοριςμοφσ μεταξφ δημοςίων αρχών,  

 (β) τη δωρεάν διάκεςι τουσ προσ τουσ πολίτεσ, ςφμφωνα με τισ ελάχιςτεσ απαιτιςεισ 
που κακορίηονται από το νόμο ςτα άρκρα 27 και 28. 

 
τθν επίςθμθ θλεκτρονικι ςελίδα τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ (www.pde.gov.gr) κα 
αναρτθκεί το παρόν ενθμερωτικό ςθμείωμα κακϊσ επίςθσ και τα παρακάτω ζτςι ϊςτε κάκε 
ενδιαφερόμενοσ υπάλλθλοσ τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ να υποβάλλει μζχρι την 
Πζμπτη 10 Μαρτίου 2011 αίτθςι του για τθν ςυμμετοχι του ςτο ΚΟΕ ΠΔΕ. : 
 

1. Ο Νόμοσ 3882/2010 «Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών − Εναρμόνιςη με 
την Οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τησ 14ησ 
Μαρτίου 2007 και άλλεσ διατάξεισ. Τροποποίηςη του Ν. 1647/1986 «Οργανιςμόσ 
Κτηματολογίου και Χαρτογραφήςεων Ελλάδασ (ΟΚΧΕ) και άλλεσ ςχετικζσ διατάξεισ» 
(ΦΕΚ 141Α/10)» (ΦΕΚ166/Α/10). 

2. Η ΚΤΑ με αρικμ. 53136/3.12.2010 «Καθοριςμόσ χρονικών προθεςμιών για τη 
ςφςταςη Κομβικών Σημείων Επαφήσ (ΚΟΣΕ) ςτουσ Δήμουσ, τισ Περιφζρειεσ και τισ 
Αποκεντρωμζνεσ Διοικήςεισ τησ Χώρασ ςε εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 
3882/2010 (ΦΕΚ 166/Α/22.09.2010) περί Εθνικήσ Υποδομήσ Γεωχωρικών 
Πληροφοριών» των Τπουργϊν Εςωτερικϊν Αποκζντρωςθσ και Ηλεκτρονικισ 
Διακυβζρνθςθσ  και Περιβάλλοντοσ Ενζργειασ και Κλιματικισ Αλλαγισ (ΦΕΚ 
1917/Β/10-12-2010) 

3. Η οδθγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του υμβουλίου τθσ 14θσ 
Μαρτίου 2007 για τθ δθμιουργία υποδομισ χωρικϊν πλθροφοριϊν ςτθν 
Ευρωπαϊκι Κοινότθτα (Inspire) 

4. Η Εγκφκλιοσ 19 με αρικμό 7325/15-2-2011 και κζμα «Γνωςτοποίηςη τησ με αριθμ. 
53136/03.12.2010 ΚΥΑ για τον καθοριςμό των χρονικών προθεςμιών για τη ςφςταςη 
Κομβικών Σημείων Επαφήσ (ΚΟΣΕ) ςτουσ Δήμουσ, τισ Περιφζρειεσ και τισ 

http://www.pde.gov.gr/
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Αποκεντρωμζνεσ Διοικήςεισ τησ Χώρασ – Ενημζρωςη για το πλαίςιο και το 
περιεχόμενο τησ λειτουργίασ των ΚΟΣΕ» τθσ Διεφκυνςθσ Αναπτυξιακϊν 
Προγραμμάτων & Διεκνϊν Οργανιςμϊν του Τπουργείου Εςωτερικϊν Αποκζντρωςθσ 
& Ηλεκτρονικισ Διακυβζρνθςθσ. 

 
Η αίτθςι μπορεί να υποβλθκεί ςτθν Διεφκυνςθ Αναπτυξιακοφ Προγραμματιςμοφ τθσ 
Περιφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ (Πανεπιςτθμίου 254 Πάτρα υπόψθ κυρία Κων/να Γερμανοφ) 
είτε να ςταλεί με θλεκτρονικό ταχυδρομείο ςτθν διεφκυνςθ dap@pde.gov.gr  με ζνδειξθ ςτο 
κζμα αποςτολισ «για τθν ςυμμετοχι ςτο ΚΟΕ ΠΔΕ». Κάκε αίτθςθ κα πρζπει να 
ςυνοδεφεται από ζνα βιογραφικό ςθμείωμα που να τεκμθριϊνει τθν κάλυψθ των 
απαιτιςεων ςτελζχωςθσ του ΚΟΕ –ΠΔΕ που είναι : «γνώςεισ πληροφορικήσ, διαχείριςησ 
γεωπληροφορίασ, μηχανικοφσ, νομικοφσ ή επιςτήμονεσ ςυναφών ειδικοτήτων οι οποίεσ 
είναι ςχετικζσ με τισ θεματικζσ κατηγορίεσ ςτισ οποίεσ εμπίπτουν τα γεωχωρικά δεδομζνα» 
 
Παρακαλοφμε τουσ Διευκυντζσ όλων των υπθρεςιϊν τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ 
λόγω τθσ ςθμαντικότθτασ τθσ ςφςταςθσ και λειτουργίασ του Κομβικοφ θμείου Επαφισ να 
μεριμνιςουν για τθν ζγγραφθ ενθμζρωςθ όλων των υπαλλιλων τθσ υπθρεςίασ τουσ. 
 
 
     Ο Περιφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ 
 
 
 
                 ΑΠΟΣΟΛΟ ΚΑΣΙΦΑΡΑ  
 
 
 

Ο υντάκτθσ 

 

Ο Προιςτάμενοσ τθσ 
Διεφκυνςθσ 

 

Ο Προϊςτάμενοσ τθσ Γενικισ 
Διεφκυνςθσ 

Βαςίλθσ Μιχαλόπουλοσ Δθμιτρθσ Καραβίδασ Παναγιϊτθσ τεφόπουλοσ 

 
 
 
Εςωτερικι Διανομι : 

 Γενικι Διεφκυνςθ Αναπτυξιακοφ Προγραμματιςμοφ 
Περιβάλλοντοσ & Τποδομϊν 

 

 Διεφκυνςθ Αναπτυξιακοφ Προγραμματιςμοφ /Σμιμα 
Σεκμθρίωςθσ 
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